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Drzavna razina / Primjena algoritama OS 2021.
Osnovna skola (7. razred)

Zadaci

U tablici mozete pogledati obiljezja zadataka:

Zadatak Editor Lice Vlakovi
Vremt.:? sk‘o 1 sekunda 3 sekunde 1 sekunda
ograniCenje
Broj bodova 40 70 90

Ukupno bodova 200
NAPOMENE:
o yjesenje zadatka u oblikn ime_zadatka.nastavak (py ili .c ili .pp) treba poslati na

Evaluator;

Evaluator ce tijekom natjecanja vrsiti samo djelomicnu evaluaciyn, 1. provjerit le sintakticku
ispravnost poslanog rjesenja i evaluirati ga na test primyjerima i3, teksta adatka;

za pojedini adatak, tvojim konacnim tyjeSenjem smatrat ée se samo posljednji poslani kod
na Evalnator. Sva prethodna slanja Evalnator ce zanemaritiy

slanja na Evaluator nakon isteka vremena predvidenog 3a natjecanje nisu mogudéa,

tvoje rjesenje testirat ce se na slugbhenim test podacima;

obrati pozornost na sekciju Bodovanje (ako je ima u adatkn). U takvim siucajevima moguce je
djelomicno rijesiti zadatak i dobiti djelomicno bodovanye;

u adacima koji imaju dielomicno bodovanje, ako ne nas rijesiti sve dijelove zadatka (a neke
znas), obavezno postuj nacin ispisa. Primyjer: Zadatak ima dva dijela od kojib je potrebno u prvi
redak ispisati rezultat prvog dijela, a n drugi redak ispisati rexultat drugog dijela. Ako ne 3nas
rijesiti prvi dio adatka, onda u prvi red obavezno ispisi nesto (bilo sto) gato sto sustav olekuje
rjesenje prvog dijela u prvom retku ispisa, a rjesenje drugog dijela n drugom retku ispisay

tvoj program ne smije Cekati da korisnik pritisne neku tipku kako bi u potpunosti bio gotov, nego

mora odmal avrsit;

nije dozvoljeno koristenje dodatnib poruka pri upisu i ispisu podataka (npr. ,,Rjesenge je.. ).
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Osnovna skola (7. razred)

Zadatak: Editor

40 bodova

Veliki Perica dobio je papir s N rukom pisanih rijeci, zapisanih jedna ispod druge. Rijeci treba pretipkati u
Notepad — program za obradu teksta. Perica zna da u jedan redak Notepada moze zapisati najvise D
znakova. Perica je uocio, da kada pise rije¢ po rije¢ u retku, Notepad sam prebaci pisanje u novi redak kada
rije¢ koju trenutno pise cijela ne stane u trenutni redak. Dok pise, Perica izmedu svake dvije rijeci u istom
retku stavi razmak. Na primjer, Perica ¢e Sest zadanih rijeci zapisati u tri retka, ako pretpostavimo da u
jedan redak mozemo zapisati najvise 19 znakova.

Velikis 7 untitle..  — O X
Peii File Edit Format View Help
ercay veliki Perica voli
voli pjevati stare

. Elagere]
pjevaii
stare
Hagere

Perica je prepisao rijeci u Notepad, malo pjevao i onda si postavio sljedeca pitanja.
Pitanje #1: Koliko je rije¢i zapisano u K-tom retku? Ako ukupno ima manje od K redaka odgovor je 0.
Pitanje #2: Koliki je ukupan broj redaka iskoristen za zapis zadanih rijeci?

Pitanje #3: Kolika mora biti najmanja duljina retka tako da sve rije¢i budu zapisanu u R ili manje
redaka?

Pitanje #4: Koliko ¢e rijeci biti u K-tom retku ako iz Notepada obrisemo X unaprijed zadanih rijeci? Ako
nakon brisanja rije¢i ukupno ima manje od K redaka, odgovor je 0.

ULAZNI PODACI

U prvom je retku prirodan broj N (1 = N = 50), broj iz teksta zadatka.
U drugom je retku prirodan broj D (1 = D < 80), broj iz teksta zadatka.
U tre¢em je retku prirodan broj K (1 = K = 50), broj iz teksta zadatka.
U cetvrtom je retku prirodan broj R (1 = R = N), broj iz teksta zadatka.

U sljede¢ih N redaka nalazi se /- rije¢ koja se sastoji iskljucivo od malih slova engleske abecede i ¢ija
duljina nije ve¢a od D.

Sljjedi cijeli broj X (0 = X = N-1), broj iz teksta zadatka.
U sljedec¢ih X redaka nalazi se medusobno razliciti prirodni brojevi Xi (1 = Xi < N), redni brojevi rijeci
koje brisemo.

IZLAZNI PODACI

U prvi redak ispisi cijeli broj, odgovor na prvo pitanje iz teksta zadatka.
U drugi redak ispisi prirodan broj, odgovor na drugo pitanje iz teksta zadatka.
U tredi redak ispisi prirodan broj, odgovor na trece pitanje iz teksta zadatka.

U cetvrti redak ispisi cijeli broj, odgovor na cetvrto pitanje iz teksta zadatka.
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Drzavna razina / Primjena algoritama OS 2021.
Osnovna skola (7. razred)

BODOVANIJE

Svaki od redaka ispisa posebno se boduje i vrijedi po 1 bod.

U dva testna primjera vrijedit ¢e da je K=1.

PROBNI PRIMJERI

ulaz ulaz ulaz
6 10 10
19 20 10
1 5 2
2 1 2
veliki zzkitgnefejewvo jfe
perica q kpry
voli umwiftc rwulb
pjevati viop rzr
stare mpljrkwb pb
slagere fcgjkvvotsfkmtixybbt cwxk
2 oplchwm mvqg
2 ygkbomszy uiaa
4 nu rb

nipuudn eci

3 4

4 1

8 3

9 7

38

izlaz izlaz izlaz
3 3 2
3 6 5
21 89 21
3 0 3

Opis prvog probnog primjera: Odgovor na prva dva pitanja opisan je u tekstu zadatka. Kako bi sve
rijeci stale u dva retka, najmanja duljina retka treba biti 21 znak. Kada obrisemo rijeci "perica" i "pjevati”,
te preostale rijeci zapiSemo u Notepad, tada ¢e u prvom retku biti tri rijeci.

| *Untit.. — m] PY
Veliki . .

File Edit Format View Help
voli Weliki voli stare

Zlagere
stowe

3 od 8



Drzavna razina / Primjena algoritama OS 2021.
Osnovna skola (7. razred)

Zadatak: Lice

70 bodova

Mirko se zaposlio kao programer u jednoj poznatoj firmi. Ve¢ prvi dan ga je dopao ozbiljan zadatak. Treba

napraviti program koji prepoznaje lice na zadanoj slici.

Sliku mozemo predstaviti kao tablicu velicine N redaka i M stupaca, a svako polje moze biti ili prazno ili

popunjeno. Mirko je dobio neka pravila koja slika mora zadovoljavati da bi se smatrala licem:

Slika, da bi bila lice, mora imati odredene komponente, a to su: dva oka, nos i usta, poredane tim
redom odozgo prema dolje.

Oci su dva kvadrata jednake velic¢ine sa stranicama paralelnim s rubovima tablice. Kvadrati se ne
dodiruju te su na istoj visini (pocinju i zavrsavaju u istim redovima tablice). Lijevi kvadrat je od
lijevog ruba tablice udaljen jednako kao i desni kvadrat od desnog ruba.

Nos je trokutastog oblika te je jednako udaljen od lijevog i desnog ruba tablice. Ako je broj stupaca
tablice neparan, nos pocinje s jednim zauzetim poljem, a inace s dva. Svaki sljedec¢i redak ima jedno
zauzeto polje vise prema lijevo 1 jedno zauzeto polje viSe prema desno. Takoder, mora postojati
barem jedan prazan redak izmedu ociju i nosa.

Usta su uzastopni niz zauzetih polja u istom retku te su jednako udaljena od lijevog i desnog ruba
tablice. Takoder, mora postojati barem jedan prazan redak izmedu nosa i usta.

Ako postoji i jedno zauzeto polje koje nije dio neke komponente, slika ne sadrzi lice.

Rub tablice (prvi i zadnji redak i stupac) mora biti prazan.

Primjeri slika koje sadrze lice:

-

Lijeva slika je tablica s parnim brojem stupaca pa joj nos pocinje s dva zauzeta polja. Desna slika s druge

strane ima neparan broj stupaca pa nos pocinje s jednim zauzetim poljem.
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Drzavna razina / Primjena algoritama OS 2021.
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Primjeri slika koje ne sadrze lice (ne zadovoljavaju jedno ili vise pravila):

i
S

d

Lijeva slika ne zadovoljava vise pravila: Rub tablice nije prazan. Ne postoji prazan redak izmedu ociju i
nosa. Nos je krivog oblika (treba poceti s jednim zauzetim poljem). Usta nisu jednako udaljena od lijevog i
desnog ruba tablice i ne ¢ine uzastopan niz zauzetih polja u istom retku.

Desna slika takoder ne zadovoljava vise pravila: Oc¢i nisu jednake velicine, a i dodiruju se. Nos i usta su
dani obrnutim redoslijedom. Nos je pravog oblika, ali nije jednako udaljen od oba ruba tablice. Postoji
zauzeto polje koje nije dio ni jedne komponente.

Mirko je dobio zadatak odrediti visinu (broj redaka kroz koje se proteze) ociju, visinu nosa te sirinu (broj
stupaca kroz koje se proteze) usta. Jos se nije snasao na novom poslu pa te moli da napises taj program za
njega.

ULAZNI PODACI

U prvom su retku dva prirodna broja N i M (1 =< N, M =< 1000), brojevi iz teksta zadatka.

<

U sljedec¢ih N redaka je po M znakova .’ i ‘#” koji predstavljaju sliku.
polje.

. oznacava prazno, a ‘# zauzeto

IZLAZNI PODACI

Ako slika sadrzi lice, ispisi tri broja: visinu ociju, visinu nosa te $irinu usta, svaki u svom retku. Inace, ispisi
-1.

BODOVANIJE

U grupama primjera vrijednima 30 bodova slika ¢e uvijek sadrzavati lice.

Ako slika sadrzi lice, tocan ispis prva dva retka vrijedi 1 bod, a tocan ispis treceg retka vrijedi 1 bod za
svaki testni primjer. Za ostvarenje bodova treceg retka nuzno je ispisati i prva dva retka.
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PROBNI PRIMJERI

ulaz ulaz ulaz
75 8 6 6 5
........... #4 .
N #..4 #4 .
........... H..
N CH. #H#4.
..... ##44 e
T #Hd#4#
..... CHE.

izlaz izlaz izlaz
1 1 -1

1 2

1 2

Opis drugog probnog primjera: Sva uvjeti za lice su ispunjeni, a visina ociju je 1, visina nosa 2 i §irina

usta 2.

Opis treceg probnog primjera: Slika ne zadovoljava sljedece uvjete: Ne postoji prazan redak izmedu

ociju i nosa te rub tablice nije prazan.
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Zadatak: Vlakovi

90 bodova

Gabirijel se zaposlio kao regulator Zeljeznickog prometa. Svaki dan mora napraviti vozni red vlakova na
pruzi koja se proteze uz Dravu.

Pruga je jednokolosjecna, $to znac¢i da ne mogu u isto vrijeme prolaziti vlakovi u oba smjera. Uz prugu
se nalazi N postaja sa oznakama od 1 do N.

1 2 3

1

= B

Prugu jo$ mozemo zamisliti kao duzinu s N tocaka, gdje tocke predstavljaju postaje.

Gabirijel ¢im dode na posao dobije popis od M vlakova koiji ¢e taj dan prevoziti putnike. Vlakovi su dani u
kronoloskom poretku vremena njihovog polaska. Takoder, za svaki vlak je poznata njegova pocetna i
zavr$na postaja. Vlak se ne zaustavlja na niti jednoj postaji osim pocetne i zavrsne, a kada dode na zavrsnu
postaju odmah se uklanja s pruge.

Poznato je da svi vlakovi voze istom brzinom te da im je za put izmedu dvije uzastopne postaje potrebno
5 minuta.
Gabrijel mora osigurati da ne dode do sudara te da se vlakovi koji zavrSe voznju stignu ukloniti s pruge. S
ciljem ispunjenja povjerene mu zadace, osmislio je sljedeca pravila:
e niti jedan vlak ne smije krenuti prije nekog drugog vlaka koji je prije njega na popisu, ali smije
krenuti istovremeno;

e nakon sto vlak krene iz, prode pokraj ili se zaustavi u nekoj postaji, pokraj te postaje iduci vlak
smije proci, krenuti ili se zaustaviti tek nakon 5 minuta;

e dva se razlicita vlaka ne smiju istovremeno nalaziti izmedu dvije uzastopne postaje.

Gabirijel ide redom po popisu vlakova 1 odabire najranije moguce vrijeme polaska vlaka tako da ne prekrsi
zadana pravila medu vlakovima cije je vrijeme polaska ve¢ odabrao u tom trenutku.

Pomozi Gabrijelu 1 ispisi kada ¢e svaki vlak krenuti ako je poznato da prvi vlak uvijek krece u 8:00.

Svi vlakovi ¢ée krenuti prije ponoci.

ULAZNI PODACI

U prvom retku nalaze se prirodni brojevi N i M (I = N, M = 50), brojevi iz teksta zadatka.
U sljede¢ih M redaka nalaze se po dva prirodna broja, koji redom predstavljaju oznake pocetne i zavrine
postaje vlakova za 7-# vlak. Pocetna i zavrs$na postaja su medusobno razlicite.

IZLAZNI PODACI

Za svaki vlak u zaseban redak ispisi njegovo vrijeme polaska. Vremena ispisi u obliku: xx:xx.
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BODOVANIJE

U primjerima vrijednima 30 bodova svi ¢e vlakovi i¢i u istom smjeru.

PROBNI PRIMJERI

ulaz ulaz ulaz
53 10 2 5 4
12 7 8 2 3
15 10 1 32
32 1 4
52
izlaz izlaz izlaz
08:00 08:00 08:00
08:05 08:00 08:10
08:20 08:15
08:30

Opis prvog probnog primjera: Prvi vlak moze krenuti u 08:00. Drugi vlak mora pric¢ekati 5 minuta jer
krece iz iste postaje kao prvi vlak. Treci vlak ne smije krenuti u 08:05 jer bi se tada istovremeno s prvim
vlakom nalazio izmedu postaja 2 1 3, ne smije krenuti u 08:10 jer bi se tada nalazio izmedu postaja s
oznakama 21 3 istovremeno kad i drugi vlak. Ne moze krenuti niti u 08:15 jer u to vrijeme drugi vlak
prolazi pokraj postaje s oznakom 3 koja je ujedno 1 pocetna postaja treceg vlaka. Napokon u 08:20 vlak
tre¢i moze krenuti.

Opis drugog probnog primjera: Drugi vlak smije krenuti istovremeno kao prvi jer ¢e u prvi vlak u 08:05
zavrsiti voznju, a drugi vlak ¢e do postaje s oznakom 8 do¢i tek u 08:10.
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